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GÜNDEM Ali CANCI
Genel Başkan

DEVAMI 3’te

Geçtiğimiz günlerde uluslararası sermayenin finans kurumları olan IMF-
Dünya Bankası toplantısı, İstanbul’da yapıldı. “Dünyanın efendileri” 
oluşturdukları sömürü egemenliğini nasıl güçlendireceklerini, zulümleri 
altında inim inim inlettikleri dünyada işçi ve emekçileri nasıl daha çok 
sömüreceklerini planladıkları toplantılar sırasında IMF-DB karşıtları da 
alanlardaki yerlerini aldı.

Toplantıda konuşan Başbakan “Dışarıdaki protestolara da kulak verme-
liyiz” derken, IMF-DB karşıtları, demokratik eylemleri henüz devam edi-
yorken, polisin sert müdahalesine uğradılar. Gaz bombalarıyla, panzer-
lerle, joplarla saldırıya uğrayan IMF-DB karşıtları üzerinde adeta terör 
estirildi. Yüzlerce kişi gözaltına alındı. 

IMF-DB: Masallar ve Gerçekler
Sendikamız İstanbul Şubesi yeni adre-
sinde faaliyetlerine devam ediyor. Gu-
reba Hüseyinağa Mahallesi, Mehmet 
Lütfi Sokak, Karadeniz Apartmanı 4/11 
adresinden taşınan sendikamız İstanbul 
Şubesi, 1 Ağustos’tan itibaren Muratpa-
şa Mahallesi, Muratpaşa Sokak Bilge 
Apartmanı 22/2 adresinde faaliyetini 
sürdürmeye devam ediyor. 

İstanbul Şubemiz 
yeni adresinde

Konfederasyonumuz DİSK’in Genel Başkanı 
Süleyman Çelebi, Konfederasyonumuz Genel 
Merkezi’ndeki makamında silahlı saldırıya uğ-
radı. Bacaklarından yaralanan Genel Başka-
nımız, hastaneye kaldırılarak ameliyat edildi. 
Tehlikeyi atlatan Genel Başkanımız geçmişte 
kalp rahatsızlığı geçirdiği için tedbir amacıyla 
bir süre yoğun bakımda tutuldu. Hastaneden 
taburcu edilen Çelebi’nin tedavisinin evinde 
devam edeceği ve 3 ay sonra normal yaşa-
mını sürdüreceği hastane yetkililerince açık-
landı. Saldırıyı gerçekleştiren saldırgan Genel 
Başkanımızın koruması ve DİSK çalışanları 
tarafından yakalanarak emniyet güçlerine 
teslim edildi.

Süleyman Çelebi, taburcu olduktan sonra bir 
basın açıklaması da yaptı.

SOSYAL-İŞ olarak, konfederasyonumuz 
DİSK Genel Başkanı Süleyman Çelebi’ye ya-
pılan bu hain saldırıyı şiddetle kınıyor, olayın 
açığa çıkarılması ve saldırganın gerçek ni-
yetinin ne olduğunun derhal aydınlatılmasını 
istiyoruz. Genel Başkan Çelebi’ye acil şifalar 
diliyoruz.

Genel Başkanımız Çelebi’ye 
SİLAHLI SALDIRI!

Çelebi’nin açıklaması 16’da

KONFEDERASYONUMUZ GENEL BAŞKANI SÜLEYMAN 
ÇELEBİ’YE YAPILAN HAİN SALDIRIYI NEFRETLE KINIYORUZ

KENT AŞ işçileri 
Ankara’ya ulaştı
İzmir Karşıyaka Belediyesi’nin “da-
ralma” gerekçesi ile işten çıkardığı 
Kent AŞ. İşçileri, 16 Eylül’de baş-
lattıkları Ankara yürüyüşlerini 17 
Ekim’de Ankara’da gerçekleştirdik-

leri mitingle bitirdiler. Sosyal-İş Mi-
tingde de işçileri yalnız bırakmadı.

Yürüyüş süreci ve miting 
haberleri 8-9’da
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HUKUK KÖŞESİ S. Ayşegül DOĞAN
Sosyal-İş Danışman Avukatı

İŞVERENİN EŞİT DAVRANMA BORCU
İşverenin iş akdinden doğan borç-
ları arasında ‘eşit davranma borcu’ 
yer alır. Hukukumuzda eşitlik ilkesi-
nin pozitif dayanakları Anayasa’nın 
10. Maddesi ile İş Kanunu’nun 5. 
Maddesinde yer almaktadır. ‘Kanun 
önünde eşitlik’ başlıklı Anayasa’nın 
10. Maddesinde; “Herkes, dil, ırk, 
renk, cinsiyet, siyasi düşünce, fel-
sefi inanç, din, mezhep ve benzeri 
sebeplerle ayırım gözetilmeksizin 
kanun önünde eşittir. Kadınlar ve 
erkekler eşit haklara sahiptir. Devlet 
bu eşitliğin yaşama geçmesini sağ-
lamakla yükümlüdür. Hiçbir kişiye, 
aileye, zümreye veya sınıfa imtiyaz 
tanınamaz” denilmektedir.    

Anayasa’nın 10 maddesinde ön-
görülmüş bulunan eşitlik ilkesi İş 
Kanunu’nun 5. Maddesinde düzen-
lenerek, ‘eşit davranma ilkesi’ baş-
lığı altında ayırım yasağı, iş ilişkileri 
bağlamında hükme bağlanmıştır. 
4857 Sayılı İş Kanunu’nun ‘Eşit dav-
ranma ilkesi’ başlıklı 5. Maddesine 
göre; “İş ilişkisinde dil, ırk, cinsiyet, 
siyasal düşünce, felsefi inanç, din 
ve mezhep ve benzeri sebeplere 
dayalı ayırım yapılamaz. İşveren, 
esaslı sebepler olmadıkça tam süre-
li çalışan işçi karşısında kısmi süreli 
çalışan işçiye farklı işlem yapamaz. 
İşveren, biyolojik veya işin niteliğine 
ilişkin sebepler zorunlu kılmadıkça, 
bir işçiye, iş sözleşmesinin yapılma-
sında, şartlarının oluşturulmasında, 
uygulanmasında ve sona ermesin-
de, cinsiyet veya gebelik nedeniyle 
doğrudan veya dolaylı farklı işlem 
yapamaz. Aynı veya eşit değerde bir 
iş için cinsiyet nedeniyle daha düşük 
ücret kararlaştırılamaz. İşçinin cinsi-
yeti nedeniyle özel koruyucu hüküm-
lerin uygulanması, daha düşük bir 

ücretin uygulanmasını haklı kılmaz. 
İş ilişkisinde veya sona ermesinde 
yukarıdaki fıkra hükümlerine aykırı 
davranıldığında işçi, dört aya kadar 
ücreti tutarında uygun bir tazminat-
tan başka yoksun bırakıldığı hak-
larını da talep edebilir. 2821 Sayılı 
Sendikalar Kanunu’nun 31. Maddesi 
hükümleri saklıdır.”

Söz konusu yasal dayanakları bağla-
mında değerlendirdiğimizde işvere-
nin işçilere eşit davranma borcunu; 
aynı vasıfta, aynı işte ve eşit verimle 
çalışan işçiler arasında ayırım yap-
mamak olarak anlamak gerekmek-
tedir. Eşit işlem borcu işverenin tüm 
işçilere mutlak bir biçimde eşit dav-
ranacağı anlamına gelmez. Bu borç 
aynı nitelikteki veya aynı ya da ben-
zer durumdaki işçiler için söz konu-
sudur. Nitekim Yargıtay’a göre de bu 
ilkenin amacı, aynı durumdaki işçi-
ler arasında farklılık yaratmamaktır. 
Hukuki anlamı ile eşitlik, eşit kişi ve 
olguya eşit, eşit olmayan kişiye ve 
olguya eşit olmayan işlemin yapıl-
ması anlamına gelmektedir. Anaya-
sa Mahkemesi’ne göre de;  “Kanun 
önünde eşitlik aynı durumda olanlara 
aynı şekilde muamelede bulunulma-
sını gerektirdiği gibi farklı durumda 
olanlara farklı muamelede bulunma-
yı da gerektirir.” Anayasa’nın başlan-
gıç kısmı ile 2. ve 5. Maddelerinde 
sözü edilen adalet ve hukuk devleti 
anlayışı da bunu gerektirmektedir. 
İşverenin işe almadan başlayarak 
tüm çalışma koşulları yönünden işçi-
lerine karşı eşit davranma yükümlü-
lüğü çok sayıda ulusal ve uluslarara-
sı kaynaklarda da yerini almıştır. 

Bu konuya ilişkin olarak Birleşmiş 
Milletler’in ‘Kadınlara karşı her tür-
lü ayrımcılığın önlenmesi hakkında 

sözleşmesi’, ILO’nun ‘Eşit  değer-
de eşit iş için erkek ve kadın işçiler 
arasında ücret eşitliği hakkında 100 
Sayılı Sözleşmesi’ ve ‘İş ve meslek 
bakımından ayırım hakkında 111 Sa-
yılı Sözleşmesi’ bulunmaktadır. 4857 
Sayılı İş Kanunu’nun 5. Maddesi an-
lamında eşit davranma ile ilgili hü-
kümlere aykırı davranıldığını ileri sü-
ren işçi bunu ispatlamak durumunda 
bırakılmıştır.

Aşağıda konuya ilişkin Yargıtay 9. 
Hukuk Dairesi’nin 2008/13930 E., 
2008/9895 K. Sayılı, 22.04.2008 ta-
rihli karar özeti verilmektedir:

ÖZET:  

Eşit davranma ilkesi tüm hukuk 
alanında geçerli olup, iş Hukuku 
bakımından işverene, işyerinde 
çalışan işçiler arasında haklı ve 
geçerli bir neden olmadıkça farklı 
davranmama borcu yüklemektedir. 
Bu bakımdan işverenin yönetim 
hakkı sınırlandırılmış durumdadır. 
Başka bir ifadeyle işverenin ayrım 
yapma yasağı, işyerinde çalışan 
işçiler arasında keyfi biçimde ay-
rım yapılmasını yasaklamaktadır. 
Bununla birlikte, eşit davranma 
borcu, tüm işçilerin hiçbir farklı-
lık gözetilmeksizin aynı duruma 
getirilmesini gerektirmemektedir. 
Bahsi geçen ilke, eşit durumdaki 
işçilerin farklı işleme tabi tutulma-
sını önlemeyi amaç edinmiştir.

İzmir Metro Mağazasından sendikamız üyesi Ali SÜNGER’i geçirdiği bir trafik 
kazası sonucu kaybettik.. Tüm sendikamız camiasınına bağsağlığı diliyoruz.
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GÜNDEM Ali CANCI
Genel Başkan

Baştarafı 1’de
Peki tüm dünyada böyle güçlü ve olaylı protestolarla kar-
şılanan IMF-DB nedir, hangi amaca hizmet eder? IMF’nin, 
kendisi tarafından yapılan tanımı şöyle: “Uluslararası Para 
Fonu. IMF’nin amacı, tüm dünyada parasal alanda işbirli-
ğini güçlendirmek, finansal istikrarı sağlamak, uluslararası 
ticarete destek olmak, istihdamı arttırmak, sürdürülebilir 
ekonomik büyümeye yardımcı olmak ve fakirliği azaltmak-
tır. 1945’te kurulan IMF, neredeyse dünyanın tüm ülkelerini 
kapsayan 186 üyesi tarafından yönetilmektedir ve onlara 
karşı sorumludur.”

Çok masum görünüyor, öyle değil mi? Fakirliği azaltmak, 
büyümeye yardımcı olmak gibi hedefler, oldukça insani ve 
emekçilerin yararına gibi gözüküyor. Oysa gerçek bambaş-
ka. IMF’nin suç seceresi, hiç de insani ve işçilerin emekçi-
lerin yararına değil.

1945’te kurulan IMF’ye günümüz itibariyle 186 devlet üye. 
Yani IMF’yi oluşturan 186 üye var. Fakat IMF aslında bu 186 
üyenin değil, IMF’de irade gücünü elinde bulunduran birkaç 
emperyalist devletin elinde. Her üye devlet, IMF’deki payla-
rı kadar söz sahibi. Bu da ABD’nin %17’lik payına karşılık, 
dünyanın en kalabalık ülkesi olan Çin’in %3,6; Türkiye’nin 
ise %0,61’lik bir ağırlığı olduğunu gösteriyor. IMF, en güç-
lü birkaç emperyalist devletin ağzından çıkacak sözlerle 
yönetiliyor. Emperyalistler, IMF aracılığıyla tüm dünyadaki 
ülkeleri, dolayısıyla o ülkelerin işçilerini emekçilerini sömü-
rüyor. Borçlandırdıkları ülkelerin içişlerine karışma hakkını 
da kendilerinde görebiliyorlar. IMF’ye 1947’de katılan Tür-
kiye, son 28 yılı IMF’nin gözetimi altında, ondan direktif 
alarak geçirdi. IMF durmadan içişlerine karışarak kendisine 
bağımlı ve kendisi olmadan ayakta duramayacak bir ülke 
yaratmaya çalıştı. Türkiye IMF’ye boyun eğdikçe ona ba-
ğımlı hale geldi, bağımlı hale geldikçe daha fazla boyun 
eğmek zorunda kaldı. Bu durum sadece ülkemiz için değil, 
IMF programlarının uygulandığı diğer ülkeler için de aynı 
şekilde yaşandı/yaşanıyor.

IMF’nin günahları bununla da sınırlı değil. Ekonomik bir 
örgüt olduğunu söyleyen IMF, dünyadaki pek çok aske-
ri darbenin, iç savaşların ve karışıklıkların da baş mimarı. 
Arjantin, Şili ve Türkiye gibi ülkelerdeki askeri darbelerin 
finansörü olan IMF, geçtiğimiz günlerde Honduras’ta dar-
be gerçekleştiren cuntacılara da kredi açtı. Ülkemizde “24 
Ocak kararları” olarak bilinen IMF reçetesi de 1980 faşist 
darbesi ile hayata geçirilebilmişti.

IMF’nin suç dosyası bu anlattıklarımızdan çok daha kabarık 
elbette. Ama burada hepsine değinmemiz mümkün değil. 
Görüldüğü gibi, emperyalistlerin dünya üzerindeki egemen-
lik aracı haline gelen IMF, gittiği hiçbir yere faydalı olmamış, 
tam tersine işçileri emekçileri inim inim inletmiş, onlara aç-
lık, sefalet, kan ve gözyaşından başka hiçbir şey verme-
miştir. IMF-DB, emperyalistlerin sömürü aracıdır. Artık açık-
ça görülmektedir ki IMF ile pazarlık masasına oturanlar, 
emperyalistlerin toplantısına ev sahipliği yapanlar, işçi ve 
emekçilerin tarafında değildir.

Biz bu ülkenin emekçileri, yoksulları, ezilen halkları bu ne-
denle IMF-DB karşıtıyız. Bizlere sömürüden, sefaletten, 
ölümden başka bir şey getirmeyen IMF’ye tüm gücümüzle 
karşı çıkmaya da devam edeceğiz. IMF-DB karşısında her-
kes saflarını net olarak seçmelidir: Ya işçi ve emekçilerden 
yana, ya da onlara karşı…

Metro Kozyatağı Danışma Kurulu Üyesi Aşkın Bildir’in oğlu BU-
RAK BORA trafik kazası geçirmişti. Sendikamız Genel Başka-
nı Ali Cancı, İstanbul Şube Sekreteri Turgut Çivi ile Kozyatağı 
Sendika Baştemsilcimiz ve İstanbul Şube Yönetim Kurulu Üyesi 
Ayhan Hancı tarafından ziyaret edildi.

Fotoğrafta Ali Cancı ve Ayhan Hancı ile minik Burak Bora gö-
rülüyor.

Eskişehir Tabip Odası işyeri sendika temsilcimiz Emine Yücel, 
SSGSS’nin yıldönümünde yapılan protesto eyleminde Sosyal-İş 
Pankartı ile katıldı. Eskişehir’deki eylemde sendikamızı temsil 
eden Emine Yücel, “Sağlık ve Sosyal Güvenlik Hakkımı geri is-
tiyorum / Sosyal-İş Eskişehir” afişini taşıdı.

SOSYAL-İŞ ESKİŞEHİR’DE

IMF-DB: Masallar ve Gerçekler

Metro Grosmarket Kozyatağı Danışma Kurulu Üyesi 
Aşkın Bildir’in oğlu Burak Bora hastanede ziyaret edildi
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Sendikamızın unutulmaz Genel Baş-
kanı Özcan Kesgeç, vefatının 2. yı-
lında mezarı başında yapılan bir et-
kinlikle anıldı.

19 Temmuz 2009 Pazar günü Saat 
12.00’de Karşıyaka Mezarlığında bu-
lunan mezarı başında başlatılan et-
kinliğe Sendikamız Yöneticileri, üye-
lerimiz, Kesgeç’in sevenleri ile ailesi 
katıldı. Sendikamız Genel Başkanı 
Ali Cancı, etkinlikte yaptığı konuşma-
da Özcan Kesgeç’in ekonomik ve po-
litik mücadelesindeki çizgisine vurgu 
yaparak mücadelesini verirken bedel 

ödediğini, bedel öderken ise çizgisin-
den asla ödün vermediğini ifade etti. 
Kesgeç’in 15-16 Haziran Şanlı İşçi 
Direnişi öncesinde Ankara’da oluş-
turulan Direniş Komitesi’nin Genel 
Sekreterliğini yaptığını belirten Can-
cı “Kesgeç, yaşamı boyunca sınıf ve 
kitle sendikalcığından ödün vermedi” 
dedi.

Cancı’dan sonra söz alan DİSK Ge-
nel Sekreteri Tayfun Görgün konuş-
masında, “Özcan Kesgeç aramızdan 
sadece fiziksel olarak ayrıldı. Ama il-
keleri ve düşünceleri işçi sınıfı müca-

delesine ışık tutmaya devam ediyor” 
dedi. Kesgeç’in bir öğretmen olduğu-
nu ve bunu DİSK’te yapılan toplantı-
larda öğretici yokluğunu her zaman 
hissettiğimizi, ömrü boyunca işçi sı-
nıfı mücadelesine katkılarının asla 
unutulmayacağını vurgulayarak anısı 
önünde sayıyla eğildiğini belirtti.

Son olarak ailesi adına Özcan 
Kesgeç’in eşi Emine Kesgeç söz ala-
rak ÖZ CAN’larının vefatının 2. yıl-
dönümünde mezarı başında bulunan 
sevenlerine ve dostlarına teşekkür 
etti. 

Özcan Kesgeç anıldı

Unutulmaz Genel Başkanımız Özcan Kesgeç, 
vefatının 2. yılında mezarı başında anıldı...
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Devlet Malzeme Ofisi ile Sendi-
kamız arasında süren 6. Dönem 
01.03.2009-28.02.2001 yürürlük 

süreli TİS görüşmelerinde anlaşmaya 
varıldı. Bağıtlanan Toplu İş Sözleşmesi-
ne göre 1. yıl ilk altı ay ücret zammı %3, 
ikinci altı ay ücret zammı %5,5 olarak 
belirlenirken 2. yıl ilk altı ay ücret zam-
mı %2,5 ve ikinci altı ay ücret zammı da 
%2,5 olarak belirlendi.

Sosyal yardımlar şu şekilde belirlendi:

1. yıl ilk altı ay için her ay 74, 38 TL

1. yıl ikinci altı ay için her ay 78,47 TL

2. yıl birinci ve ikinci altı aylık dönemler-
de, sosyal yardımlar ücret zammı mikta-

rınca arttırılacak.

Yemek yardımı:

1. yıl ilk altı ay için günlük 3,44 TL

1. yıl ikinci altı ay için günlük 3,63 TL

2. yıl yemek yardımları ücret zammı ora-
nında arttırılacak.

Doğum Yardımı:

Üyenin veya eşinin doğum yapması ha-
linde doğum 1. yıl 1 altı aylık dönemde 
gerçekleştiyse 35,90 TL, ikinci altı aylık 
dönemde gerçekleşti ise 37, 87 TL ora-
nında doğum yardımı yapılması karar-
laştırıldı. Doğum yardımı 2. yılda ise üc-
ret zammı oranında arttırılacak.

Ölüm yardımı:
Ölüm olayının 1. yıl ilk altı aylık dönem-
de gerçekleşmesi söz konusu ise 107,75 
TL, ikinci altı aylık dönemde gerçekleş-
mesi söz konusu ise 113,68 TL ölüm yar-
dımı yapılacak. Üyenin ölümü halinde 1. 
yıl ilk altı ay için 179,55 TL, ikinci altı ay 
için 189,43 TL ölüm yardımı yapılacak. 
2. yıl için ölüm yardımı, ücret zammı ora-
nında arttırılacak.

Evlenme Yardımı:
1. yıl ilk altı aylık dönem için 71,83 TL, 
ikinci altı aylık dönem için 75,78 TL ev-
lenme yardımı yapılacak. Bu miktarlar 
2. yıl için ücret zammı oranında arttırı-
lacak. 

DMO’da TİS bağıtlandı

Uluslararası Af Örgütü Türkiye Şubesi 
işyerinde süren TİS görüşmeleri anlaş-
mayla sonuçlandı. Konfederasyonu-
muz DİSK Genel Başkanı Süleyman 
Çelebi’nin onur tanığı olarak katıldığı 
imza törenine, DİSK Genel Başkan Yar-
dımcısı İsmail Yurtseven, GYK Üyesi ve 
Gıda-İş Sendikası Genel Başkanı Celal 
Ovat, Genel-İş Sendikası Genel Başkanı 
Erol Ekici ve İstanbul Barosu çalışanla-

rından üyemiz Bil-
ge Çoban katılarak 
bizleri onurlandır-
dılar.

İmzalanan TİS’e 
göre;

Parasal hüküm-
lerde de 1. yıl için İstanbul Ticaret Oda-
sı (İTO) Ücretliler Geçim endeksi oranı 

kadar zam + 7,6 
puan refah payı;

2. yıl için İTO üc-
retliler Geçim En-
deksi oranı kadar 
zam uygulandık-
tan sonra oluşan 
ücretlere

1-5 yıl arası ça-
lışma yılı olan-
lara +4 puan; 6 
yıl üzeri çalışma 
yılı olanlara +2,5 
puan refah payı 
uygulanacak.

Ayrıca sosyal ödemelerde

Evlenme ödeneği 1750 TL

Doğum ödeneği 2000 TL

Öğrenim-Anaokulu ve kreş için 150 TL

Öğrenim-İlköğretim için 200 TL

Öğrenim-Yükseköğrenim için 300 TL

Ayrıca; iş güvencesi, fazla çalışma ücre-
ti, yıllık ücretli izin, ihbar öneli, TİS sü-
recine geçiş ikramiyesi, doğum izni gibi 
izinlerin cinsiyet ayrımının ortadan kal-
dırılarak tüm çalışanlara sağlanması, 8 
Mart Dünya Emekçi Kadınlar gününde 
cinsiyet ayrımı yapmadan tüm çalışanla-
rın ücretli izin hakkının sağlandığı bir çok 
önemli kazanım sağlandı.

Uluslararası Af 
Örgütünde 

TİS bağıtlandı

İmza töreninden bir görünüm

UAÖ Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Recep Ka-
vuş, DİSK Genel Başkanı Süleyman Çelebi, Sendika-
mız Genel Başkanı Ali Cancı ve İşyeri Sendika Tem-
silcimiz Ruhat Sena Danışman, İmza töreninde
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İstanbul Tabip Odası işyerinde devam 
eden 2. Dönem TİS görüşmeleri, anlaş-
maya varılması üzerine bitirildi. Bağıt-
lanan TİS’te, 1. Dönem elde edilen idari 
maddelerdeki kazanımlar aynen korun-
du.

Parasal hükümlerde ise 30.06.2009 tari-
hindeki net taban ücretlere 1. yıl için %5 
zam, 2. yıl için TÜFE+1 puan iyileştirme 
zammı uygulanacak. Ayrıca 4 ikramiye 
ve net taban ücretlerin %2’si oranındaki 
kıdem zammı kazanımı, bu dönemde de 
korundu.

Sosyal yardımlar ise şu şekilde belirlen-
di.

Yükseköğretim tazminatı aylık net 125 
TL

Yabancı dil tazminatı aylık net 63 TL

Yönetici sekreter tazminatı aylık net 648 
TL

Yemek yardımı her ay 320 TL

Gıda yardımı her ay 400 TL

Giyim yardımı her ay 50 TL

Yakacak yardımı her ay net 100 TL

Evlenme yardımı 498 TL

Bayram-Yılbaşı yardımı 124,50 TL

Öğrenim-İlkokul yardımı net 161 TL

Öğrenim-Lise yardımı net 249 TL

Öğrenim Yüksekokul yardımı net 323 TL

Eğitim ve kültür ödeneği her ay net 26.50 
TL

Konut Kredisi net 1886 TL

İstanbul Tabip Odasında TİS bağıtlandı

İstanbul Barosu 
çalışanları ziyaret edildi
İstanbul Barosu çalışanları, sendikamız tarafından zi-
yaret edildi. DİSK Genel Başkan Yardımcısı ve Sendi-
kamız Genel Başkanı Ali Cancı ile Genel Yönetim Ku-
rulu Üyesi ve İstanbul Şube Başkanı Mustafa Ağuş ve 
Şube Sekreteri Turgut Çivi tarafından gerçekleştirilen 
ziyarette üyelerimiz çalışma odalarında tek tek ziyaret 
edildi.

Genel Başkan Ali Cancı ziyaret sırasında yaptığı ko-
nuşmada “Yuvanıza hoş geldiniz. Bize, SOSYAL-İŞ’e, 
DİSK’e güç kattınız. Sizleri kutluyorum” dedi. Daha 
sonra Baro Başkanı Muammer Aydın ile bir tanışma 
sohbeti de gerçekleştirildi.

Devlet Malzeme Ofisi Ge-
nel Müdürlüğü ziyaret edildi. 
Sendikamız Genel Başkanı 
Ali Cancı, GYK Üyeleri Me-
tin Ebetürk, Mehmet Gün-
doğdu, Sendikamız Ankara 
Şube Başkanı Tahsin Osan, 
İşyeri Sendika Baştemsil-
cimiz Muhsin Coşkun ve 
İşyeri Sendika Temsilcimiz 
Osman Avcı tarafından ger-
çekleştirilen ziyarette göreve 
yeni gelen DMO Genel Mü-
dürü Gazi Kapan’a başarı 
dilekleri sunuldu. Ziyarette, 
devam eden Toplu İş Söz-
leşme süreci ile ilgili görüş 
alışverişinde bulunuldu.

DMO Genel Müdürlüğü’ne ziyaret
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Metro Grosmarket Güneşli Ma-
ğazasında çalışan üyelerimiz 31 
Temmuz 2009 tarihinde ziyaret 
edildi. 
Ziyareti Sendikamız Genel Baş-
kanı Ali Cancı ile GYK Üyesi ve 
İstanbul Şube Başkanı Mustafa 
Ağuş gerçekleştirdi. Sıcak bir at-
mosferde geçen ziyarette üyele-
rimiz mutluluklarını dile getirerek 
karşılıklı görüş alışverişinde bu-
lunuldu.

Metro Grosmarket 
Güneşli Mağazası 

çalışanlarına ziyaret

Devlet Malzeme Ofisi İstanbul 
Bölge Müdürlüğü çalışanları 
üyelerimiz sendikamız tarafın-
dan ziyaret edildi. Ziyaret DİSK 
Genel Başkanı ve Sendikamız 
Genel Başkanı Ali Cancı, GYK 
Üyesi ve İstanbul Şube Başkanı 
Mustafa Ağuş ile İstanbul Şube 
Sekreteri Turgut Çivi tarafından 
10 Ağustos’ta gerçekleştirildi. 
Ziyarette TİS süreci ele alınarak 
karşılıklı fikir alış verişinde bulu-
nuldu. Üyelerimizin sorularının 
cevaplandırılmasıyla toplantı 
sona erdi. Ziyaret olumlu bir ha-
vada gerçekleşti.

Metro Grosmarket 
Güneşli Mağazası’nda 
çalışan üyelerimiz, 
sendikamız yöneticileri 
tarafından ziyaret edildi...

DMO  İstanbul Bölge Müdürlüğü ziyaret edildi
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İşten atılan Kent AŞ işçileri Uşak’tan 
Banaz’a doğru yürürken, sendikamız 
da yürüyüş kortejine katılarak işçile-
re destek verdi. İşçilerin yürüyüşüne 
DİSK Genel Başkan Yardımcısı ve 
Sendikamız Genel Başkanı Ali Can-
cı, Sendikamız GYK Üyesi Metin 
Ebetürk, İzmir Şube Başkanı Müfit 
Ereş, Şube Sekreteri Meriç Dilekli, 
Şube Yönetim Kurulu Üyesi Mesut 
Biçer ve Şube Personeli Ender Utka  
katıldı. Kent AŞ işçilerine sendikamız 

tarafından akşam yemeği kumanyası 
sağlanarak da dayanışma gösterildi.

Kent AŞ işçileri Polatlı’ya (Ankara) 
vardığında, yine sendikamızın da 
içinde bulunduğu demokrasi güçleri 
ve emek dostları tarafından karşılan-
dılar. 

Ankara’da basın açıklaması
17 Ekim’de Ankara’ya varan Kent AŞ 
işçileri için, 15 Ekim’de Ankara’da 

bir basın açıklaması düzenlenerek, 
17’sinde gerçekleştirilen miting için 
çağrı yapıldı. Emek ve demokrasi 
güçlerinin yoğun destek verdiği ba-
sın açıklamasında krizin faturasının 
işçilere ödetilmek istendiği, buna ke-
sinlikle izin verilmeyeceği vurgulandı. 
Basın açıklamasında sık sık “Kent 
AŞ işçisi yalnız değildir”, “Yaşasın 
Ankara yürüyüşümüz”, “Yaşasın sınıf 
dayanışması” sloganları atıldı.

KENT AŞ işçilerine sendikamızdan destek

Uşak - BanazUşak - BanazUşak - Banaz

PolatlıPolatlı Polatlı

Ankara (15 Ekim)Ankara (15 Ekim)
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Kent Aş İşçileri başlattıkları ölüm yürüyüşünde 15 Ekim’de Ankara’ya ulaştı

YÜRÜYÜŞ BİTTİ, MÜCADELE SÜRÜYOR
İşten atılan Karşıyaka Belediyesi’ne bağlı 
Kent AŞ işçilerinin yürüyüşü sona erdi.

Karşıyaka Belediyesi’nde çalışırken 31 
Nisan’da işten atılan Kent A.Ş. işçileri 172 
gündür işlerine dönebilmek için mücadele 
veriyorlar. Bu amaçla 16 Eylül’de Genel-İş’in 
önderliğinde başlatılan İzmir-Ankara yürüyü-
şü 31 gün sürdükten sonra 17 Ekim’de Anka-
ra Abdi İpekçi Parkı’nda yapılan bir mitingle 
sona erdi. 

Saat 11.00’de TCDD Gar Önünde buluşan 
grup, “Kent A.Ş. işçisi yanlız değildir”, “Kent 
A.Ş. işçisi direnişin simgesi” sloganlarıyla 
Abdi İpekçi Parkı’na ulaştı.

Mitinge Sendikamız da destek verdi. DİSK 
Genel Başkan Yardımcısı ve Sendikamız 
Genel Başkanı Ali Cancı, Genel Sekreter 
Hüseyin Özcan, GYK Üyeleri Metin Ebetürk 
ve Mehmet Gündoğdu, Ankara Şube Başka-

nı Tahsin Osan, Şube Sekreteri Nesimi Tur-
gut, temsilcilerimiz ve üyelerimiz de miting-
deki yerlerini aldı.

Mitingde konuşma yapan Genel-İş Genel 
Başkanı Erol Ekici, “Bir belediye şirketi olan 
KENT AŞ eliyle yapılan hizmetler şimdi ta-
şeron şirketler eliyle ve çok daha fazla sa-
yıda işçi çalıştırılarak yürütülmektedir. İşçiler 
taşeronlaştırma politikasına kurban edilmiş-
lerdir. Yalın gerçek budur.” şeklinde konuştu. 
Yürüyüşe, sadece KENT AŞ işçilerinin işleri-
ne geri dönmesini sağlamak için değil, eko-
nomik krizin faturasını işten altılarak ödeyen 
tüm işçiler adına başladıklarını ifade eden 
Ekici, “Krizin kendisini iyice hissettirdiği gün-
lerden bugüne neredeyse 2 yıla yakın zaman 
geçti. Kriz nedeniyle ya da kriz bahane edi-
lerek işten çıkarılan işçilerin sayısı 2 milyonu 
aştı. Kriz işverenler için fırsata dönüştürülür-

ken işçi sınıfı krizin mağduru haline geldi.” 
dedi.

Ekici’nin ardından konuşan DİSK Genel 
Sekreteri Tayfun Görgün ise “Kent AŞ’nin di-
renişçi işçisi, AKP Hükümetinin yarattığı eko-
nomik kriz ve işçilerin çalışma ve yaşam ko-
şullarını olumsuz etkileyen yasal düzenleme 
ve uygulamalara karşı da yürüyerek Türkiye 
işçi sınıfının, belediye işçilerinin ve belediye 
hizmetlerinde taşeron şirketlerde çalışan tüm 
işçilerin sesi olarak yürüdüler.” dedi.

Kent AŞ işçileri, mitingten sonra Abdi İpek-
çi parkında kurdukları çadırda müacelelerini 
sürdürüyorlar. Talepleri karşılanana kadar 
mücadele edeceklerinin altını çizen işçiler, 
sonuna kadar mücadele etme kararlılığında 
olduklarını ifade ettiler. Kent AŞ işçilerinin 
bekleyişi, gazetemiz yayına hazırlandığı sı-
ralarda hala devam ediyordu.

Kardeş sendikamız Genel-İş üyesi Kent AŞ işçileri, işleri-
ne dönebilmek için İzmir’den yola çıkıp 31 gün yürüdük-
ten sonra Abdi İpekçi parkında devam ettikleri oturma 
eyleminde, ALPEREN OCAKLARI üyelerinin 
saldırısına uğradı.

İşçilere Kitlesel Destek
Yapılan saldırı 27 Ekim’de gerçekleştirilen 
basın açıklamasıyla kınandı. İşçilere desteğe 
DİSK Genel Sekreteri Tayfun Görgün, DİSK 
Genel Başkan Yardımcısı ve Sendikamız Ge-
nel Başkanı Ali Cancı, DİSK Genel Başkan 
Yardımcısı İsmail Yurtseven, DİSK’e bağlı 
sendikaların yönetici ve temsilcileri ile Türk-İş 
Genel Sekreteri Mustafa Türkel, KESK Ge-
nel Başkanı Sami Evren, TMMOB Mehmet 
Soğancı, TTB yöneticileri ve Türk-İşê bağlı 
sendikaların yöneticileri, demokratik kitle örü-
gütü temsilcileri katılarak destek verdi. Kent 
AŞ işçilerini başından beri yalnız bırakmayan 

sendikamız ise GYK Üyeleri Metin Ebetürk ve Mehmet 
Gündoğdu, Ankara Şube Sekreteri Nesimi Turgut ile 
temsilcilerimizle katılım gösterdi.

Kent AŞ işçilerine yapılan saldırı kınandı
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Sendikamız Genel Sekreteri Hüseyin Özcan ayağını ♦♦
kırdı. Geçmiş olsun dileklerimizi sunuyor, acil şifalar 
diliyoruz. 

Sendikamız Genel Merkez çalışanlarından Derya ♦♦
Taşkıran bacağından ameliyat oldu. Geçmiş olsun 
dileklerimizi sunuyor, acil şifalar diliyoruz.

Sendikamız İstanbul Şube Yönetim Kurulu Üyesi ♦♦
Arap Erol’un kızı NEŞE evlendi. Kendisini kutluyor, 
mutlu bir yaşam diliyoruz. 

Toplum Gönüllüleri Vakfı çalışanlarından Özge Sön-♦♦
mez 18 Temmuz günü evlendi. Kendisini kutluyor, 
mutluluklar diliyoruz.

Çankaya Belde AŞ çalışanlarından Tolga Ayoğlu ♦♦
ameliyat oldu. Acil şifalar diliyoruz.

Metro Büyükçekmece Mağazası çalışanlarından Gü-♦♦
nay Karabıyık evlendi. Kendisini kutluyor, mutlu bir 
beraberlik diliyoruz.

Metro Büyükçekmece Mağazası çalışanlarından Ha-♦♦
kan Bengü evlendi. Sevincini paylaşıyor, mutlu bir 
beraberlik diliyoruz.

Metro Büyükçekmece Mağazası çalışanlarından ♦♦
Metin Tatar’ın oğlu MERT sünnet oldu. Geçmiş ol-
sun diyoruz.

Metro Büyükçekmece Mağazası çalışanlarından ♦♦
Bayram Karacı’nın oğulları BURAK ve ARSLAN CAN 
sünnet oldu. Geçmiş olsun dileklerimizi sunuyoruz.

Metro Büyükçekmece Mağazası çalışanlarından ♦♦
Yıldır Ünal evlendi. Sevincini paylaşıyor, mutlu bir 
beraberlik diliyoruz.

Metro Büyükçekmece Mağazası çalışanlarından Or-♦♦
han Molla evlendi. Ömür boyu mutluluklar diliyoruz.

Metro Büyükçekmece Mağazası çalışanlarından ♦♦
Sevgi Kumtepe evlendi. Çifti kutluyor, mutlu bir ya-
şam diliyoruz.

Metro Büyükçekmece Mağazası çalışanlarından ♦♦
Pervin Doğan nişanlandı. Mutluluklar diliyoruz. 

Metro Kozyatağı Mağazası çalışanlarından Orhan ♦♦
Sevindik’in kızı oldu. Minik bebeğe hoşgeldin diyor, 
mutlu bir yaşam diliyoruz.

Metro Kozyatağı Mağazası çalışanlarından Aşkın ♦♦
Bildir’in oğlu BURAK BORA sünnet oldu. Geçmiş ol-
sun dileklerimizi sunuyoruz.

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından Nermin ♦♦
Diktepe evlendi. Üyemizi kutluyor, mutluluklar dili-
yoruz.

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından Aylin Ünal ♦♦
nişanlandı. Üyemizi kutluyor, mutluluklar diliyoruz.

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından Ayten ♦♦
Selman’ın oğlu OĞULCAN sünnet oldu. Geçmiş ol-
sun dileklerimizi sunuyoruz.

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından Ahmet Yük-♦♦
sel evlendi. Üyemizi kutluyor, mutluluklar diliyoruz.

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından Hayriye ♦♦
Öztürk nişanlandı. Üyemizi kutluyor, mutluluklar di-
liyoruz.

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından Yusuf ♦♦
Uğurlu annesini kaybetti. Acısını paylaşıyor, başsağ-
lığı diliyoruz.

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından Ali Burgucu ♦♦
babannesini kaybetti. Acısını paylaşıyor, başsağlığı 
diliyoruz.

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından İlhan ♦♦
Şengül’ün oğlu ameliyat oldu. Acil şifalar diliyoruz.

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından Harun ♦♦
Akça evlendi. Üyemizi kutluyor, mutluluğunu payla-
şıyoruz.

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından Şükran ♦♦
Ergin nişanlandı. Üyemizi kutluyor, mutluluklar dili-
yoruz.

Metro Güneşli Mağazası çalışanlarından İlker ♦♦
Aşkın’ın ÖYKÜ adında kızı oldu. Minik ÖYKÜ’ye 
hoşgeldin diyor, mutlu bir yaşam diliyoruz.

Metro Gaziantep Mağazası çalışanlarından Bülent ♦♦
Güneş evlendi. Çifti kutluyor, mutlu bir yaşam diliyo-
ruz.

Metro Gaziantep Mağazası çalışanlarından Davut ♦♦
Köşeli evlendi. Çifti kutluyor, mutluluklar diliyoruz.

Metro Gaziantep Mağazası çalışanlarından Aykut ♦♦
Keleşoğlu evlendi. Çifti kutluyor, mutluluğunu payla-
şıyoruz.

Metro Gaziantep Mağazası çalışanlarından Sultan ♦♦
Özdemir babaannesini kaybetti. Acısını paylaşıyor, 
başsağlığı diliyoruz.

Metro Gaziantep Mağazası çalışanlarından Mustafa ♦♦
Çalışkan dayısını kaybetti. Acısını paylaşıyor, baş-
sağlığı diliyoruz.

Metro Konya Mağazası işyeri sendika temsilcimiz Ali ♦♦
Yasin Yılmaz evlendi. Çifti kutluyor, ömür boyu mut-
luluklar diliyoruz.

Metro Antalya Mağazası işyeri sendika baştemsilci-♦♦
miz Özler Özer baldızını kaybetti. Acısını paylaşıyor, 
başsağlığı diliyoruz.

Metro Antalya Mağazası çalışanlarından İlknur Birol ♦♦
evlendi. Üyemizi kutluyor, mutluluğunu paylaşıyo-
ruz.

Metro Antalya Mağazası çalışanlarından Gizem Koç ♦♦
evlendi. Üyemizi kutluyor, mutlu bir yaşam diliyoruz.

Metro Antalya Mağazası çalışanlarından Fatma Gir-♦♦
gin nişanlandı. Kendisini kutluyor, mutluluğunu pay-
laşıyoruz.

Metro Antalya Mağazası çalışanlarından Serkan Ya-♦♦
man evlendi. Çifti kutluyor, ömür boyu mutluluklar 
diliyoruz.

Metro Antalya Mağazası çalışanlarından Abdil Yaka ♦♦
evlendi. Çifti kutluyor, mutluluklar diliyoruz.

Metro Antalya Mağazası çalışanlarından Hülya Kılıç ♦♦
evlendi. Çifti kutluyor, ömür boyu mutluluklar diliyo-
ruz.

Metro Mamak Mağazası çalışanlarından Ta-♦♦
rık Kayır’ın DORUK adında bir oğlu oldu. Minik 
DORUK’a hoşgeldin diyor, üyemizi kutluyoruz.

Metro Mamak Mağazası çalışanlarından Esra Balal ♦♦
ve Kaan Cevizcioğlu evlendi. Çifti kutluyor, mutluluk-
lar diliyoruz.

Metro Mamak Mağazası çalışanlarından Sibel Çamlı ♦♦
ve Volkan Yorulmaz evlendi. Çifti kutluyor, mutluluk-
lar diliyoruz.

Metro Mamak Mağazası çalışanlarından Mine Gülne-♦♦
har evlendi. Üyemizi kutluyor, mutluluklar diliyoruz.

Metro Mamak Mağazası çalışanlarından Ayşenur ♦♦
Yılmaz ve Samet Kaan Aktay evlendi. Çifti kutluyor, 
mutluluklar diliyoruz.

Metro Mamak Mağazası çalışanlarından Alper Sa-♦♦
kınç evlendi. Üyemizi kutluyor, mutlu bir yaşam di-
liyoruz.

Metro Mamak Mağazası çalışanlarından Halil Dikici ♦♦
evlendi. Kendisini kutluyor, mutluluklar diliyoruz.

Metro Mamak Mağazası çalışanlarından Senem ♦♦
Özer evlendi. Çifti kutluyor, mutlu bir yaşam diliyo-
ruz.

Metro Mamak Mağazası çalışanlarından H. Levent ♦♦
Çimen kayınpederini kaybetti. Acısını paylaşıyor, 
başsağlığı diliyoruz.

Metro Mamak Mağazası çalışanlarından Oğuz Se-♦♦
lametoğlu annesini kaybetti. Acısını paylaşıyor, baş-
sağlığı diliyoruz.

Metro Mamak Mağazası çalışanlarından Sezer Uysal ♦♦
evlendi. Üyemizi kutluyor, mutlu bir yaşam diliyoruz.

Metro Etlik Mağazası çalışanlarından Sevim Gök-♦♦
men evlendi. Üyemizi kutluyor, mutluluklar diliyoruz.

Metro Etlik Mağazası çalışanlarından Serpil Ergül ev-♦♦
lendi. Çifti kutluyor, ömür boyu mutluluklar diliyoruz.

Metro Etlik Mağazası çalışanlarından Zeynep ♦♦
Marat’ın NAZ isimli bir kızı oldu. Üyemizi kutluyor, 
minik NAZ’a hoşgeldin diyoruz.

Metro Etlik Mağazası çalışanlarından Emin Orakçı ♦♦
annesini kaybetti. Acısını paylaşıyor, başsağlığı di-
liyoruz.

Metro Bodrum Mağazası çalışanlarından Bülent ♦♦
Sevim’in BURAK adında bir oğlu oldu. Üyemizi kutlu-
yor minik BURAK’a hoşgeldin diyoruz.

Metro Bodrum Mağazası çalışanlarından Mehmet ♦♦
Geremeli evlendi. Kendisini kutluyor, mutlu bir yaşam 
diliyoruz.

Metro Bodrum Mağazası çalışanlarındanYıldıray ♦♦
Asar’ın oğlu oldu. Üyemizi kutluyor, minik bebeğe 
hoşgeldin diyoruz.

Metro Bodrum Mağazası çalışanlarından Nurcan ♦♦
Akmeşe’nin kızı oldu. Üyemizi kutluyor, minik bebe-
ğe hoşgeldin diyoruz.

Metro Bodrum Mağazası çalışanlarından Pınar Kara-♦♦
kaş evlendi. Üyemizi kutluyor, ömür boyu mutluluklar 
diliyoru.

Metro Bodrum Mağazası çalışanlarından Sadike ♦♦
Çiftçi’nin eşi kaza geçirdi. Acil şifalar diliyoruz.

Metro Bodrum Mağazası çalışanlarından Talat Yıldız ♦♦
kaza geçirdi. Acil şifalar diliyoruz.

Metro İzmir Mağazası çalışanlarından Esra Fender-♦♦
ya evlendi. Kendisini kutluyor, mutluluklar diliyoruz.

Metro İzmir Mağazası çalışanlarından Sercan İpek-♦♦
şen evlendi. Kendisini kutluyor mutluluklar diliyoruz.

Metro İzmir Mağazası çalışanlarından Serkan Ülker ♦♦
ve Sema Avcı evlendiler. Üyelerimizi kutluyor, mutlu-
luklar diliyoruz.

Metro Tabip Odası çalışanlarından Orhan Yıldız trafik ♦♦
kazası geçirdi. Sol kolundan ameliyat olan ve koluna 
platin takılan üyemize acil şifalar diliyoruz.

Metro İzmir Mağazası çalışanlarından ve İzmir Şube ♦♦
Yönetim Kurulu üyesi Ayşe Kavascık nişanlandı. 
Kendisini kutluyor, mutluluklar diliyoruz.

Metro İzmir Mağazası çalışanlarından Banu Hepgü-♦♦
lerler ile Ozan Zengin evlendi. Üyelerimizi kutluyor, 
mutluluklar diliyoruz.

Metro İzmir Mağazası çalışanlarından Aylin Kızılır-♦♦
mak ile İbrahim Teke evlendi. Üyelerimizi kutluyor, 
mutlu bir yaşam diliyoruz.

İzmir Tabip Odası çalışanlarından Nazlı Alptekin ♦♦
Akkaş’ın babası anjiyo oldu. Geçmiş olsun dilekle-
rimizi sunuyoruz.

Harita ve Kadastro Mühendisleri Odası İzmişr Şu-♦♦
bedsi Denizli Temsilciliği çalışanlarından Ayşe Şen-
türk evlendi. Üyemizi kutluyor, mutlu bir yaşam dili-
yoruz.

Manisa Tabip Odası İşyeri Sendika Temsilcimiz Filiz ♦♦
Karaca evlendi. Kendisini kutluyor, ömür boyu mutlu-
luklar diliyoruz.

Ünibel AŞ çalışanlarından Saadet Gün’ün oğlu Meh-♦♦
met Gün evlendi. Ömür boyu mutluluklar diliyoruz.

Ünibel AŞ çalışanlarından Aslı Eken’in YİĞİT adında ♦♦
bir oğlu oldu. Üyemizi kutluyor, minik YİĞİT’e hoş-
geldin diyoruz.

Bu bölümde yer almasını istediğiniz her türlü haberlerinizi, işyeri 
sendika temsilcilerimize, şubelerimize ve gazetemiz künyesinde yer 

alan e-posta adresi ile faks numarasına gönderebilirsiniz.

PAYLAŞTIKLARIMIZ
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5-6 Ekim’de Taksim’de düzenlenen IMF-
Dünya Bankası protestosuna polis sert 
biçimde müdahale etti. DİSK, KESK, 
TMMOB ve TTB tarafından düzenlenen, 
pek çok sendika, sivil toplum örgütü ve 
siyasi partinin de katıldığı 6 bin kişilik 
basın açıklamasında, henüz basın açık-
laması devam ederken, emniyet güçle-
ri hiç bir uyarıda bulunmadan topluluğa 
saldırıda bulundu. 

Polisin yoğun miktarda gaz bombası kul-
lanması sonucu, bölgede bulunan has-
taneler de gaz bombalarından olumsuz 
yönde etkilendi.

Bir kişi hayatını kaybetti
Polisin estirdiği terörden vatandaşlar da 
nasibini aldı. Atılan gaz bombaları  Tak-
sim Metro İstasyonu çıkışında bir ara 
sokaktaki ticari taksi içindeki İshak Kav-
lo adlı vatandaşın kalp krizi geçirmesine 

neden oldu. Kavlo’yu hastaneye yetiştir-
mek isteyen aracın polis tarafından geçi-
şine izin verilmemesi sonucu Kavlo’nun 

durumu ağırlaştı. Alman Hastanesi’ne 
götürülen İshak Kavlo, geç kalındığı için 
hayatını kaybetti.

Saldırılarla ilgili olarak DİSK, KESK, TMMOB ve TTB ortak imzalı 
olarak bir basın açıklaması yapıldı. “Adalet, eşitlik ve öz-
gürlük mücadelemiz baskılarla engellenemez!” başlıklı 
açıklamada, “Ezilenlerin, emekçilerin, halkların kuyusu-
nu kazmak için yapılan bu toplantıya tepki göstermeme-
miz, karşı çıkmamamız mümkün değildir. Vicdan sahibi 
herkes, karşısında cop, gaz bombası bulsa da sonuna 
kadar bu insafsızlığa karşı çıkacaktır” denilerek, polis 
saldırısının da medyada iddia edildiği gibi değil, henüz 
basın açıklaması sürerken başladığı, yaşanan olaylara 
ilişkin suç duyurusunda bulunulacağı vurgulandı.

Yapılan açıklamadan satırbaşları şöyle:

“Dün İstanbul’da, IMF ve Dünya Bankası’nın İstanbul 
Kongre Merkezi’nde düzenlediği toplantıya karşı DİSK, 
KESK, TMMOB, TTB öncülüğünde yaptığımız ve çok 
sayıda emek ve meslek örgütünün, derneklerin, demok-
ratik kitle örgütlerinin, siyasi parti ve çevrelerin de ka-
tıldığı protesto gösterimiz AKP’nin iki yüzünü de bütün 
çıplaklığıyla gösterirken, İstanbul polisinin de acımasız 
saldırısına sahne olmuştur. Polisin saldırısı sonucu İs-
hak Kavlo adlı bir yurttaşımız maruz kaldığı yoğun ga-
zın etkisiyle kalp krizi geçirerek hayatını kaybetmiştir. 

Hemen belirtelim ki, İstanbul Valisi’nin dün yaptığı açık-
lamalar gerçeği hiçbir biçimiyle yansıtmamaktadır. Ka-
mera kayıtlarından da anlaşılacağı gibi, basın açıklama-
sı yapılırken gazlı, panzeri, coplu saldırı başlatılmıştır.  

Bu saldırının siyasi sorumlusu, dün toplanan zirvede 
yaptığı konuşmasında “Dışarıda bu toplantıyı protesto 
edenlere kulak vermeliyiz” diyen Başbakan’ın bizzat kendisidir. 

Başbakan eğer toplantıda dile getirdiği “küresel adalet” talebinde ıs-
rarlıysa, Sayın Babacan’ın ilan ettiği kemer sıkma politika-

sından hükümetinin vazgeçmesi gerekir.

Çünkü, bizzat o toplantılarda, IMF 90 milyon insanın yo-
ğun yoksullukla karşılaşacağını, Dünya Bankası ise 59 
milyondan fazla insanın işsiz kalacağını ve 50 bin bebe-
ğin öleceğini söylüyor. Yani kendi politikalarının insanlı-
ğa nasıl bir dünya öngördüğünün itirafını yapıyorlar. 

IMF ve Dünya Bankası, dünyada gittikleri her yerde, 
toplandıkları her kentte emekçilerin tepkileri, protesto-
larıyla karşılanmaktadır. 

Onlar dünya emekçilerinin kuyusunu kazacak, dün-
ya halklarının dörtte üçünü sefalete mahkum edecek, 
gezegeni ekolojik bir felaketin eşiğine getiren küresel 
sömürü düzenini tahkim etmek için toplanacak ve biz 
sessiz kalacağız. Bu mümkün değildir.

IMF ve Dünya Bankası lağvedilmeli, bugüne kadar ül-
keleri sömürerek elde edilen kazançları halklara geri 
ödenmelidir.

Halka karşı, emekçilere, yoksullara, emeklilere, köylü-
lere, gençlere, kadınlara karşı yürüttüğünüz neo-liberal 
savaşı bırakmalısınız. Çünkü inandığınız küresel sö-
mürü düzeninin insanlığa vereceği kan ve gözyaşından 
başka bir şey yoktur.

İnsanın insanı sömürmediği, sokaklarında özgürlük tür-
küleri söylenen, hep birlikte üretip hep birlikte tüketilen, 

halkların kardeşçe barış içinde yaşadığı bir dünya müm-
kündür.”

IMF-DB protestosunda 
polis terörü

DİSK, KESK, TMMOB ve TTB’den açıklama
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Faşistlerce Ankara/Bahçelievler’de gerçekleştirilen 
katliam, Türkiye İşçi Partisi (TİP) üyesi 7 genç insanın 
hayatına mal olmuştu. Kontrgerillanın önde gelen ismi 
olan Abdullah Çatlı tarafından organize edilen, Haluk 
Kırcı, Ünal Osmanağaoğlu gibi faşist katillerin katıldığı 
katliamla, TİP’li arkadaşlarımız Latif Can, Efraim Ezgin, 
Hürcan Gürses, Osman Nuri Uzunlar, Serdar Alten, 
Faruk Ersan, Salih Gevenci katledildi.Kurbanlardan 1’i 
yastıkla boğularak, 4’ü kafasından kurşunlanarak, 2’si 
ise Eskişehir yolunda katledildi.

7 TİP’li arkadaşımızın anıları önünde saygıyla eğiliyor, 
işçi ve emekçi düşmanı faşist katilleri bir kez daha la-
netliyoruz…

7 TiP’li unutulmadı

Kemal Türkler Davası’nda 3. beraat kararı
DİSK Kurucusu, Genel Başka-

nı ve Maden-İş Genel Başkanı 
Kemal Türkler’in katledilmesi ile 

ilgili olarak 29 yıldır devam eden dava 
30 Temmuz’da sonuçlandı. Sanık Ünal 
Osmanağaoğlu 3. kez beraat ettirildi. 
Mahkeme, Yargıtay tarafından iki kez 
bozulmasına rağmen 3. kez beraat ettir-
diği Osmanağaoğlu hakkında “yeterli de-
lil olmadığına” hükmetti. Kararı şiddetle 
eleştiren DİSK Genel Başkanı Süleyman 
Çelebi, “Bundan böyle 12 Eylül’ü Kemal 
Türkler’in katillerinin bulunması günü 

olarak ilan ediyoruz” dedi.

Bakırköy 2. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 
görülen davada, adliye binasının girişin-
de toplanan DİSK’liler ve emek dostları 
“29 yıldır adalet arıyoruz!”, “Kemal Türk-
ler yaşıyor, yaşatacağız!” sloganlarıyla 
Türkler’in katillerinin cezalandırılmasını 
istediler. Davayı izlemek için gelenlerle 
çevik kuvvet polisleri arasında itiş-kakış 
ve tartışma da yaşandı. Kitleyi içeriye al-
mak istemeyen polis, yaşanan tartışma-
ların ardından içeriye girişe izin verdi.

8 Ekim 1978 yılın-
da Bahçelievler’de 
7 TİP’li gencin kat-
ledilmesi olayının 
da faili olan ve bu 
nedenle 7 kez idam 
cezasına çarptırılan 
sanık Ünal Osma-
nağaoğlu hakkında 
oy çokluğuyla veri-
len beraat kararına 
mahkeme üyelerin-
den bir hakim şerh 
koyarak, Yargıtay’ın 
bozma kararına 
uyulması gerektiği 
yönünde görüş bil-
dirdi. 

Adliye çıkışında kararı değerlendiren 
DİSK Genel Başkanı Süleyman Çele-
bi, “Biz bu davanın takipçisi olacağız. 
Gerekirse uluslararası mahkemelerde 
hakkımızı arayacağız. Buradan 12 Eylül 
Gününü bundan sonra Kemal Türkler’in 
katillerinin bulunması günü ilan ediyo-
rum. 12 Eylül’e giden süreç, bütün bo-
yutlarıyla aydınlatılmalı, karanlık nokta-
lar sorgulanarak sorumlular yargı önüne 
çıkarılmalıdır” şeklinde konuştu.

Türkler ailesinin avukatı Rasim Öz “Bu 
karar tarafsızlığını yitirmiş bir karardır” 
diyerek davanın takipçisi olacaklarını be-
lirtti. Kemal Türkler’in kızı Nilgün Türkler 
Soydan ise “Babam öldürüldüğünde ben 
oradaydım. Her şeyi gördüm. vuranın 
saçı da boyu da yüzü de bugünkü gibiy-
di. Tarafsızlığını yitirmiş bir mahkemeden 
başka bir karar beklemiyorduk” dedi.

Duruşmaya katılanlar davadan sonra 
sloganlarla tepkilerini ortaya koyarak 
adliye binasından ayrıldılar.  Duruşmaya 
sendikamızı temsilen DİSK Genel Baş-
kan Yardımcısı ve Sendikamız Genel 
Başkanı Ali Cancı, İstanbul Şube Başka-
nı Mustafa Ağuş, Şube Sekreteri Turgut 
Çivi ve üyemiz Mustafa Albayrak katıldı-
lar.

Yitirdiklerimiz... 

Basın açıklamasına Genel Başkanımız 
Ali Cancı da katıldı

8 Ekim 1978’de Bahçelievler’de kaldıkları 
evde baskına uğratılarak hunharca öldürülen 
7 TİP’li yapılan törenlerle anıldı
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Yitirdiklerimiz... 

1926 yılında Denizli’de doğan, ilk ve orta 
öğrenimini yine bu kentte tamamlayan Türk-
ler, 1947 yılında İstanbul Üniversitesi Hukuk 
Fakültesi’ne girdi. İki yıl sonra ise okulu bı-
rakmak zorunda kalan Türkler, bu tarihlerde 
sendikal çalışmaların içine girdi ve 1951’de 
Demir ve Madeni Eşya İşçileri Sendikası’na 
(Sonraki adıyla Türkiye Maden-İş Sendika-

sı) üye oldu. 16 Eylül 1954 tarihinde Türkiye 
Maden-iş Sendikası’nın genel başkanlığına 
getirilen Türkler, bu görevi 26 yıl sürdürdü. 
Genel Başkanlığı döneminde etkin bir mü-
cadele veren sendikasının Türk-İş içerisinde 
öne çıkmasını sağladı.

Kemal Türkler, 13 Şubat 1961’de Rıza 
Kuas, Kemal Nebioğlu, İbrahim Güzelce ve 
Avni Erkalın gibi kişilerle birlikte Türkiye İşçi 
Partisi’nin (TİP) kurulmasına öncülük etti ve 
partinin ilk genel sekreterliğini yaptı. 

1963 tarihinde Türkiye Maden-İş 
Sendikası’nın Kavel’de başlatmış olduğu di-
renişin yürütülmesinde de aktif rol alan Türk-
ler, bir yıl sonra Singer Fabrikası’nda başla-
tılan grev nedeniyle tutuklandı. Bu yıllarda 
Türk-İş yönetiminin grevlere karşı takındığı 
güdümlü sendikacılık tavrını eleştirdi ve 
Türk-İş’ten ayrılarak 13 Şubat 1967 tarihinde 
Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyonu’nu 
(DİSK) kurdu.

DİSK’in sınıf ve kitle sendikacılığı anlayışı 
çerçevesinde yürüttüğü sendikal mücade-
lesinde büyük başarılara imza atan Kemal 
Türkler, özellikle faşizmin yükselme dönem-
lerinde, faşistlerin 1 numaralı hedefi haline 
geldi. 1977 1 Mayıs’ını kana bulayan faşist-

ler, Kemal Türkler’i ve DİSK’i mücadelesin-
den vazgeçiremeyince çareyi yeni bir katli-
amda buldular.

Kemal Türkler, 22 Temmuz 1980 sabahı 
evinden sendikaya gitmek üzere arabasına 
binerken, faşistlerin silahlı saldırısı sonucun-
da hayatını kaybetti.

DİSK ve Türk-İş’te örgütlü işçiler, Kemal 
Türkler’in katlinden bir gün sonra, 23 Tem-
muz 1980’de ülkede hayatı durdurarak 1 
günlük direnişe geçtiler. Sınıf, önderini dire-
nişle uğurladı. Kemal Türkler’in cenazesine 
yüzbinlerce işçi ve sınıf dostu katıldı.

DİSK Kurucu Genel Başkanı ve T. Maden-İş Genel Başkanı Kemal Türkler, 
mezarı başında gerçekleştirilen bir etkinlikle alındı. 22 Temmuz 1980 tarihinde 
faşistler tarafından katledilen Türkler için gerçekleştirilen anmaya, Türkler’in 
ailesi, mücadele arkadaşları ve DİSK yöneticileri ile sendika yöneticileri ile 
DİSK Genel Başkan Yardımcısı ve Sendikamız Genel Başkanı Ali Cancı, 
GYK Üyeleri Metin Ebetürk, Mustafa Aguş, İstanbul Şube Sekreteri Turgut 
Çivi ve GYK Yedek Üyesi Mustafa Albayrak katıldı. Anma etkinliğinde Kemal 
Türkler’in yaşamı ve mücadelesi anlatıldı. 

Kemal Türkler anıldı

Kemal Türkler yaşıyor

Silin gözlerinizi
Aldandı yeniden
Beni vuranlar

Sürü şaşırır yolunu başı yitince
Sürü değilsiniz ki siz

İşçisiniz
Silin gözlerinizi görevdesiniz

Bunca akıttıkları kan
Değiştiremez tarihi

Yazar cellatlarını onların
Bir kez daha tarih

Acınız unutturamaz görevinizi
Silin gözlerinizi

Alınterinindir yarın
Yokolup gitmenin telaşında katiller

Durduramaz savaş ortasında yürüyüşü
Saflarda düşenler

Kitapları öldüremezler
Alanlarda bizi vuranlar

Tarihi geriye döndüremezler

Hoşçakalın
Sürdürün savaşı arkadaşlar

Sennur SEZER

KEMAL TÜRKLER’İN 
SON SÖZLERİDİR
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Yitirdiklerimiz... 

Behice Boran
Yaşamını “Dünyanın ve Türkiye’nin aydınlık geleceğine”, sosyalizme, 
barışa ve bilime adamış olan seçkin politika ve bilim kadını, Türkiye 
İşçi Partisi Genel Başkanı Behice Boran, aramızdan ayrılışının 22. 
yılında düzenlenen etkinlikle anıldı.

14 Mayıs 1910’da Bursa’da dünyaya gelen Behice Boran, üniver-
sitede “Yurt ve Dünya” ile “Adımlar” dergilerinde yazmaya başladı. 
1950’de Türkiye Barış Cemiyeti’ni kurdu. 13 Şubat 1961’de kurulan 
TİP’e 1962’de M. Ali Aybar başkan olunca Behice Boran da üye oldu. 
1965’te Urfa milletvekili olarak Meclis’e girdi. TİP’in dış politika söz-
cüsü oldu. 1970’te genel başkan oldu.

12 Eylül’de tutuklandı. Kalp krizi geçirdi. Doktor yurtdışında te-
davi görmesini istedi. Partililerin ısrarı sonucu Sofya’ya gitti. Ora-
dan Brüksel’e geçti. TİP ve TKP’yi birleştirmek için uğraştı. 7 Ekim 
1987’de Brüksel’de yapılan basın toplantısında bu birleşmenin Tür-
kiye Birleşik Komünist Partisi’nde (TBKP) gerçekleştiğini ilan etti. Üç 
gün sonra 10 Ekim 1987’de yaşama gözlerini yumdu. Sosyalist ya-
şadı. Saygıyla anıyoruz.

 

1972’de grevde olan Good-Year 
işçilerine sendikalarının Genel Baş-
kanı Rıza Kuas böyle sesleniyor-
du.

Kafkaslardan, Abhazya’dan gelen 
bir ailenin oğlu olan Rıza Kuas, 
1926 Adapazarı doğumlu. 1949’da 
Derby Lastik Fabrikasında işye-
ri sendika temsilcisi oldu. 1952’de 

Lastik İşçileri Sendikası Kazlıçeşme Şube Başkanı oldu. 
1954’te Lastik İş Genel Başkanı olan Kuas, ölümünden kısa 
bir süre öncesine kadar bu görevde kaldı.

13 Şubat 1961’de sendikacı arkadaşlarıyla birlikte Türkiye 
İşçi Partisi’ni (TİP) kurdu. 1965’te TİP Genel Sekreteri oldu ve 
aynı yıl yapılan genel seçimlerde 14 TİP’li ile beraber millet-
vekili olarak Meclis’te TİP’i temsil etti. 1969 seçimlerinde de 
Meclis’eTİP’ten milletvekili olarak girdi.1963’te Fargo Lastik 
Fabrikası’nda işçilerin haklarını alıncaya kadar diğer işçilerle 
beraber kendisini 97 gün boyunca bir odaya kilitleyerek sakal 
grevi yaptı. 13 Şubat 1967’de DİSK’in kurucuları arasında yer 
aldı. 4 Temmuz 1968’de Derby Lastik Fabrikası işçileri için “Üs-
tünü aratma” bildirisini kaleme aldı. 15-16 Haziran olaylarında 
gözaltına alınanlar için Meclis’te tüm gücüyle çalıştı, Gıslaved 

ve Derby fabrikalarında eylem yaptırdı.

1971’de hastalandı. Böbrek rahatsızlığına yüzlerce işçinin 
verici olmak istemesine rağmen uygun böbrek bulunamadı. 
28-30 Mayıs 1980’de yapılan 20. Lastik-İş Kongresinde genel 
başkanlık görevinden duygulu bir konuşma ile ayrıldı. 29 Ekim 
1981’de yaşamını yitirdi.

Yılmaz bir işçi sınıfı savaşçısı: RIZA KUAS
“Herkes şunu iyi bilmelidir ki, bu mücadelenin adı bitmeyen kavgadır”

Rıza Kuas 
sakal grevinde

Cengiz Durmuş 
yaşamını yitirdi

Sendikamız İstanbul Şube Yönetim Kurulu Üyesi ve 
Metro Kozyatağı Sendika Baştemsilcimiz Ayhan Han-
cı, ağabeyi Hasan Hancı’yı kaybetti. 24 Ekim 2009 
tarihinde, geçirdiği kalp krizi nedeniyle aramızdan ay-
rılan Hancı, Metrogrosmarket eski çalışanlarındandır

Ayhan Hancı’ya ve yakınlarına başsağlığı diliyor, acı-
sını paylaşıyoruz.

Hasan Hancı 
yaşamını yitirdi

Rıza Kuas, 30 Ekim’de Mezarı başında yapılan bir etkinlikle 
anıldı. Rıza Kuas anmasına, sendikamız İstanbul Şube Sekre-
teri Turgut Çivi de katıldı.

Genel-İş Bursa Şube Başkanı Cengiz 
Durmuş yaşamını yitirdi. Geçirdiği 
kalp krizi nedeniyle aramızdan ayrılan 
Cengiz Durmuş, 1960 Sivas Yıldızeli 
doğumluydu. Evli ve iki çocuk baba-
sı olan Durmuş, 1999 yılından bu 
yana Genel-İş Bursa Şube Baş-
kanlığı görevini sürdürüyordu.

Sosyal-İş olarak Genel-İş Sendi-
kası başta olmak üzere tüm sen-
dikal camiaya başsağlığı dileriz.
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Sınıfın inançlı ve inatçı önderi:
KEMAL NEBİOĞLU
1926 tarihinde Rize’de doğan Nebioğlu, 
DİSK’in ve Türkiye İşçi Partisi’nin (TİP) ku-
rucuları arasında yer alır. 1962 yılında Genel 
Sekreterliği’ne getirildiği TİP’ten 1965 seçim-
lerinde Tekirdağ Milletvekili olarak Meclis’e 
girdi ve Meclis’te TİP Grup Başkanvekilliği 
görevini yerine getirdi. Parti içinde de çeşitli 
görevler aldı. 15-16 Haziran Büyük İşçi Di-
renişinde de önemli rol üstlenen Nebioğlu, 
1976 yılında Türkiye’de kitlesel olarak ilk 
defa kutlanan 1 Mayıs İşçi Bayramı’nın dü-
zenlenmesine ön ayak oldu. Tertip Komitesi 

Başkanlığı’nı yaptığı 1976 1 Mayıs’ına 400 
bin kişi katıldı.

Kemal Nebioğlu, 12 Eylül’de DİSK davası ne-
deniyle tutuklanmış, 4 yıl tutuklu kalmış, ama 
inançlarından ve sınıf mücadeleciliğinden 
asla taviz vermemiştir. 12 Eylül cuntasının 
DİSK’i kapatmasından sonra 1992 yılında 
DİSK’in tekrar açılması ve ardından yaptığı 
büyük kongresinde, Kemal Nebioğlu DİSK 
Genel Başkanlığı’na getirildi. 

10 Ağustos 2006 tarihinde yitirdiğimiz Kemal 
Nebioğlu, ardında büyük bir işçi sınıfı müca-
delesi mirası bıraktı.

Kenan Budak
1952 yılında dünyaya gelen Kenan Budak, kü-
çük yaştayken ailesinin Erzincan’dan İstanbul’a 
göç etmesiyle yerleştikleri Zeytinburnu’da or-
taokul 2. sınıfa kadar öğrenim gördü. Daha 
sonra okuldan ayrılmak zorunda kalan Kenan 
Budak, önce Sultanhamam’da tezgahtarlık, 
ardından da Kazlıçeşme’de deri işçiliği yap-
maya başladı. 

1976’da ise DİSK çatısı altında kurulan İleri-
ci Deri-İş Sendikası’nın Genel Başkanlığı’na 
getirildi. Kısa süre sonra da Bar Der-İş’in İleri-
ci Deri-İş’e katılmasını sağladı.

DİSK 6. Genel Kurulu’nda Abdullah Baştürk’ün listesinden 

DİSK Yönetim Kurulu üyeliğine seçilen Budak, 
1980 yılında yapılan DİSK 7. Genel Kurulu’nda 
devrimci demokrat muhalefet grubu içinde yer 
aldı.

12 Eylül faşizmi ülkeye hakim olduğunda ise 
sıkıyönetimin arananlar listesine girdi. Kendisi 
gibi düşünen diğer devrimci sendikacılarla bir-
likte cezaevlerinde hukukdışı tutulan DİSK da-
vası tutuklularına destek ve direniş örgütleme-
ye çalıştı.

25 Temmuz 1981 tarihinde, Yedikule’de, 12 Ey-
lül faşizminin polisleri tarafından vuruldu. ‘Res-

mi kayıtlara göre’ dur ihtarına uymadığı için sırtından vuru-
larak öldürüldü.

İsmail Hakkı Önal 
İsmail Hakkı Önal, 1938 yılında Mazgirt’te dünyaya 
geldi. 1968’de TED Koleji’nde (Ankara) çalışma hayatına 
atılan Önal, bir yandan da Ankara Üniversitesi Hukuk 
Fakültesi’nde öğrenim görerek buradan mezun oldu. 
Genel-İş 2 No’lu Şubesi’nin 1969 Nisan’ındaki genel kuru-
lunda şube başkanlığına seçilen Önal, bu görevi 1977 yılına 
kadar sürdürdü. 1978 yılında gerçekleştirilen Genel-İş Ge-
nel Kurulu’nda Yürütme Kurulu Üyeliğine seçilerek TİS ve 
Hukuk İşleri Daire Başkanlığı’na getirildi. 12 Eylül’e kadar 
görevini yürüten İsmail Hakkı Önal, cunta döneminde yargı-
landı ve 4 yıl süreyle tutuklu kaldı.

1991’de DİSK üzerindeki yasakların son bulmasının ardın-
dan siyaseti bırakarak sendikal çalışmalara dönen Önal, 
1992’de yapılan DİSK 8. Genel Kurulu’nda Yönetim Kurulu 

üyesi ve Genel Başkan Vekili seçil-
di. Genel-İş’in 9. Genel Kurulu’nda 
da Abdullah Baştürk’ün ölümü son-
rasında boşalan Genel Başkanlığa 
seçildi. Genel Başkanlık görevini 
1996 yılına kadar sürdürdü. 1998 
tarihinde yeniden Genel-İş Ge-
nel Başkanlığı’na seçilen Önal, 24 
Temmuz 2002 tarihinde yaşamını 
yitirdi.

Mahmut Seren
Mahmut Seren, 1952 yılında 
Diyarbakır’ın Hani İlçesi’nde 
dünyaya geldi. 

Henüz öğrenciyken çalışma ha-
yatına atılan Seren, önce Sü-
merbank İplik Fabrikası’nda, 
daha sonra DSİ’de ve belediye-
de çalıştı.

Genel-İş’in yeniden faaliyete 
geçtiği 1992 yılında Genel-İş 
Diyarbakır Şube Başkanlığı’na 
seçildi ve Diyarbakır 8. Bölge Şube Yönetim Kurulu Üyeliği 
yaptı.

1998 yılında yapılan Genel-İş Olağanüstü Genel Kurulu’nda 
GYK üyeliğine seçildi. 2000 yılında yapılan Genel-İş Ge-
nel Kurulu’nda da GYK üyeliğine seçilen Seren, 2006 yı-
lında yapılan Olağanüstü Genel Kurulda Genel-İş Genel 
Başkanlığı’na getirildi. 

Mahmut Seren, DİSK 12. Genel Kurulu’nda Yönetim Kurulu 
Üyeliğine ve Genel Başkan Yardımcılığına seçildi.

Mahmut Seren, 27 Temmuz 2007 yılında geçirdiği kalp krizi 
sonucunda yaşama gözlerini yumdu.İsmail Hakkı Önal

Mahmut Seren

Yitirdiklerimiz... 
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SAHİBİ
SOSYAL-İŞ 

Sendikası 
adına

Genel Başkan
Ali CANCI

SOSYAL-İŞ SENDİKASI ŞUBELERİ
ANKARA	 : Mithatpaşa Cad. 54/4 Kızılay 	 Tel	 :0.312.430 07 04
	   e-posta: ankarasube@sosyal-is.org.tr	 Faks	 : 0.312.430 16 14

İSTANBUL	 : Muratpaşa Mah. Muratpaşa Sokak 	 Tel	 : 0.212.523 24 89
	 Bilge Apartmanı 22/2 Yusufpaşa/Aksaray	 Faks	 : 0.212.534 30 88
	 e-posta: istanbulsube@sosyal-is.org.tr

ANTALYA	 : İsmetpaşa Cad. 453. Sokak. H. Atmaca Apt. No:15	 Tel-Faks	: 0.242.241 51 46

İZMİR : Mahmut Esat Bozkurt Cd. 1442 Sk. No:2 D:5 Alsancak	 Tel-Faks : 0.232.465 07 09
	 e-posta: izmirsube@sosyal-is.org.tr

YÖNETİM YERİ
SOSYAL-İŞ SENDİKASI 

GENEL MERKEZİ
Mithatpaşa Cad. No: 56/10 

Kızılay / Ankara
Tel: 0.312.430 17 73 (pbx)

Faks: 0.312.432 39 63
web: www.sosyal-is.org.tr

e-posta:sosyal-is@sosyal-is.org.tr

Genel Yayın 
Yönetmeni, 

Sorumlu Yazı 
İşleri Müdürü

Hüseyin 
ÖZCAN 

Gen. Sekr.

BASKI:Öncü Basın Yayın Ltd.Şti.K.Karabekir Cad.No:85/2-Ankara Tel:0.312.384 31 20

TASARIM
Sosyal-İş Basın 
Yayın Dairesi

Yerel Süreli Yayın
Yayın No:4337

Baskı Tarihi
      Kasım 2009

DİSK Genel Başkanı Süleyman 
Çelebi, uğradığı silahlı saldırı ile 
ilgili bir basın açık-

laması yayınladı. Çelebi, 
“Bu kurşun ne alacak ne 
de arkadaş kurşunudur. 
Kurşun doğrudan suikast 
amacıyla sıkıldı” dedi.

Genel Başkan Çelebi teda-
vi gördüğü Florence Nigh-
tingale Hastanesi’nden 
taburcu olduktan sonra bir 
basın toplantısı düzenle-
di. Tedavisinin üç ay daha 
süreceğini söyleyen Çelebi, “Saldırının 
hiçbir ticari nedeni yoktur” dedi. İçişleri 
Bakanı’nın yaptığı yanlış açıklamalara 
da değinen Çelebi “Olaydan iki saat 
sonra ifadem alınmadan İçişleri Baka-
nı buraya geliyor ve bir açıklama ya-
pıyor. Olayın alacak verecek meselesi 
olduğunu, siyasi veya terör olayı olma-
dığını söylüyor. Türkiye’de iki saatte 
herşey anlaşılıyor” şeklinde konuştu.

Çelebi “Bu kurşun ne alacak ne de ar-

kadaş kurşunudur. Kurşun doğrudan 
suikast amacıyla sıkıldı. Saldırganın 
ruhsal sorunu yoksa birileri tarafından 
yönlendirilmiştir. Ben yine kurşunlan-
madan önceki Süleyman Çelebi’yim. 
Alacak meselesi diyerek suç basitleş-
tirilmek isteniyor” dedi.

Çelebi açıklamasına şöyle devam etti:

“Biliyorsunuz ki ülkemizde pek çok si-
yasi cinayet işlenmiş ve bunların faille-
riyle yönlendiricileri yıllardır gizlenmiş, 
ortaya çıkarılmamıştır. Peşin hüküm-
lerle bu cinayet şebekelerinin arkasın-
da “örgüt bağlantısı” olmadığı söylen-
miş veya olay başka yönlere çekilmek 
istenmiştir. Burada da olay ve suç ba-
sitleştirilmek için “alacak-verecek” kılıfı 
uydurulmuştur.

Şişli Cumhuriyet Savcısı’nın 8 Ekim’de 

saldırganın “yasadışı terör örgütleri ile 
veya suç işlemek amacıyla kurulmuş 
suç örgütleri ile bağlantısının bulunup 
bulunmadığı” yönünde araştırma is-
temesine karşın, Sayın İçişleri Baka-
nımızın yaralandığım 5 Ekim akşamı 
hastane önünde yaptığı basın açıkla-
masında “olayın siyasi veya terörle ilgili 
bir boyutunun olmadığı”nı söylemesini 
kaygı ve üzüntüyle karşıladım.

Vurulmamdan önceki günlerde DİSK 

binası önüne şüpheli paketler bırakıl-
ması, vurulmamdan sonra DİSK’in ku-
rumsal web sitesine yapılan saldırı, bu 
olayın “bireysel” olmadığı, organize bir 
çalışmanın parçaları olduğu kanımızı 
güçlendirmektedir.

Bu konuyu Sayın İçişleri Bakanı’na da 
yazılı olarak ilettik ve derin inceleme 
yapılmasını talep ettik. Çünkü, üzerin-
den sansasyon yaratacak kişilere ait 
belgeler çıkan bu şahsın bağlantıları, 
son aylarda kimlerle görüşüp kimlerle 
konuştuğu, nerelerde kaldığı henüz in-
celenmiş değildir.

Değerli basın mensupları

Olay şu anda yargı aşamasındadır. 
Bütün hukuki yolları kullanarak sonu-
na kadar bu davanın takipçisi olacağız. 
Böyle bir olayın bir daha yaşanmama-

sı, başkalarının da benzer 
saldırı ile karşılaşmaması 
için yargı sürecinde aktif 
şekilde müdahil olacağız. 
Bu açıdan adalete güve-
niyorum. Yargının en iyi 
şekilde sonuçlanacağına 
inanıyorum.

Buradan, bir müddet di-
renişlerinde aralarında 
olamayacağım ancak tüm 
yüreğimle desteklediğim 
ve yanlarında olduğum 

İzmir’den Ankara’ya adım adım yürü-
yen KENT AŞ işçilerine, sendikal öz-
gürlükleri için direnen Sinter Metal  işçi-
lerine, Okmeydanı Hastanesi’nde işten 
çıkarılan taşeron işçilerine,  direnişteki 
Arçelik işçilerine, Eskişehir’deki Renta 
işçilerine selamlarımı yolluyorum. En 
kısa sürede direnişlerinde omuz omu-
za olacağız.”

DİSK Genel Başkanı Süleyman Çelebi saldırı hakkında basın açıklaması yaptı

“Alacak değil, suikast kurşunu”

“
“

DİSK’i ve şahsımı yıpratmaya 
yönelik bir komplo 

olduğu yönünde endişem 
ağır basmaktadır. Esas 

araştırılması gereken budur.


